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Tento materiál byl vytvořen v rámci projektu Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost.
Šablona č. V/2
Identifikátor: VY_52_INOVACE_03_SADA4_KBS_7ROC_PAKA
Vzdělávací oblast: Člověk a příroda
Vzdělávací obor: Fyzika
Název: Páka
Datum: 17. 1. 2012
Autor: Mgr. Kubášková Darina
Stručná anotace: Procvičování otáčivých účinků síly (7. ročník).
Metodické zhodnocení: Žáci pracují samostatně, práce na celou hodinu. V průběhu práce společná kontrola správnosti řešení. Možno použít jako nácvik na písemku, případně jako písemnou práci.
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Páka
1. Napiš vzorec pro výpočet momentu síly.

2. Slovy:

3. Moment síly počítáme v jednotkách …………………….. 

4. Páka je v rovnovážné poloze, jestliže platí:

5. Doplň správné údaje do tabulky:

	Síla F [N]
	400
	1
	5
	40
	

	Rameno síly 
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[m]
	0,5
	
	0,2
	
	2

	Moment síly M [N.m]
	
	2
	
	120
	0,04


6. Nakresli vedle sebe rovnoramennou a nerovnoramennou páku. Jaký je mezi nimi rozdíl?

7. Houpačku tvoří prkno podepřené přesně uprostřed. Ve vzdálenosti 1,5 m vlevo od osy otáčení sedí dívka, která na houpačku působí silou o velikosti 300 N. Kam si má sednout chlapec vpravo od osy otáčení, jestliže na houpačku působí silou o velikosti 450 N, má-li být houpačka v rovnovážné poloze? Načrtni obrázek a vypočítej.

8. Doplň chybějící údaje v obrázku 1a a 1b, tak aby páka byla vždy v rovnovážné poloze. V obou případech uveď výpočet.
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Obr. 1a




Obr. 1b

9. Pomocí páky lze zvednout i velmi těžká břemena. Chceme zvednout břemeno o hmotnosti 100 kg, tak že jeden konec páky zasuneme pod břemeno a páku podepřeme ve vzdálenosti 0,5 m. Jak velkou tahovou sílu musíme působit na páku ve vzdálenosti 2 m od podepření, aby se břemeno nadzdvihlo? Nakresli obrázek a vypočítej.

10. Houpačku tvoří prkno podepřené uprostřed. Celková délka prkna je 3 m. Na jednom konci sedí chlapec, jehož hmotnost je 40 kg. Jakou hmotnost má jeho bratr, když se posadil 1 m od osy otáčení a houpačka je ve vodorovné rovnovážné poloze?
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